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1. Un sistema di produzione produce 5 tipi di parti (A,B,C,D,E) utilizzando 6 diverse macchine (1,2,3,4,5,6), secondo la tabella

seguente. ‘
| Parte | Tasso produttivo richiesto (pz/ora) | Ciclo produttivo
A 5 35156—1
B 7 3—1
C 8 454
D 2 3—-6—22—-6
E 10 2—4

a) Applicando l’algoritmo di Rank Order Clustering, mostrare come, sdoppiando la macchina 2, sia possibile partizionare il
sistema in due celle in ciascuna delle quali viene lavorata una famiglia di parti. [6pt]
b) Indicare qual & la sequenza delle macchine suggerita dall’algoritmo di Hollier, determinando anche la percentuale di flussi
di parti all'indietro. Indicare inoltre, giustificando la risposta, se pud esistere una sequenza di macchine che assicura una
percentuale nulla di flussi all’indietro. [4+1+2pt]

2. Si consideri una macchina soggetta a guasti con tempi di funzionamento e di guasto a distribuzione esponenziale con parametri
ga = 1 e gy = 10 rispettivamente. Siano d = 20 il tasso della domanda e g = 25 quello massimo di produzione.

(a) Mostrare che il sistema & stabilizzabile e calcolare la percentuale di tempo di funzionamento della macchina. [2+2pt]

(b) Determinare la scorta ottima nel caso si abbia una funzione di penalizzazione di scorte e arretrati paria g(z) = cpzt+cnz™,

con ¢p =1 e cm = 10. [6pt]

(c) Sempre nel caso di g(z) = cpz™ + cma ™, indicando con r il rapporto <=

ottima z* in funzione di r > 0.

[4pt]

, riportare in un grafico 'andamento della scorta

3. Con riferimento al modello Bottleneck esteso, mostrare analiticamente che il numero complessivo di macchine e unita di trasporto
(cioe :‘_*’f $;) & maggiore o uguale al numero N* di pezzi che assicurano tasso produttivo massimo senza tempi di attesa nelle

n+1l
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